EXERCICE 1

Compléter les pointillés pour que les rapports soient égaux :

A b, 2o 6 | e 4 |y 7105 6 ... o 244
5 17,5 12 ... 3 5 1 .. 15 8 12 3 .
g, oo _ 15 h. 2,1 _3 i.l: ...... i. 78 _ 6 K 45 36 1.4’7=
14 10,5 | ... 7 1T 99 | ... 6,5 6 ... 6,3 32,76
m. 48 ... e n e _98 35 o. 6.5 ... __13
84 9,1 6,3 18,9 12,6 ...... 156 84 ......
EXERCICE 2

Les droites en pointillés sont toujours paralléles. Ecrire dans chaque cas 1’égalité des rapports, puis
calculer la longueur manquante (éventuellement arrondie au dixiéme) :

1. AM=5;AB=6;AC=7,2
Calculer AN :

(MB) et (NC) sont sécantes en A
Puisque (MN) // (BC) alors d’apres
le théoréme de Thalées :
AM AN MN
AB AC BC
5 AN
6 72
donc AN =6

2. EI=24;EF=6;EJ=3
Calculer EG :

(d)

@) \ \
...... et ...... sont sécantes en ......
Puisque ...... /... alors d’apres le

théoréme de Thalés :

3. IM=6,5;1J=15,6 ; JK=84
Calculer MN :

...... sont sécantes en
Puisque ...... /... alors d’apres le
théoréme de Thalés :

4. AM=43;AB=79; AC=28,8
Calculer AN :

£ Nd)
...... et...... sont sécantesen ......
Puisque ...... /... alors d’apres le

théoréme de Thalés :

5.1J=3,1;1G=72;IH=173
Calculer IK :

(d”)
(d)
...... et......sontsécantesen ......
Puisque ...... /...... alors d’apres le

théoréme de Thales :

6. UV=76;TR=10,5;RS=9.8
Calculer TV :

sont sécantes en

Puisque ...... /... alors d’apres le
théoréme de Thalés :




